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Tabla F1. Número de personas con las que mantiene contacto diariamente
Ahora piense con cuánta gente tiene Ud. contacto habitualmente en un día normal inclu-
yendo las personas con las que vive. Nos referimos a las personas con las que tiene un con-
tacto individual cara a cara, es decir, con las que charla o trata diferentes asuntos en persona.
Tenga en cuenta sólo a la gente con la que charla personalmente. 

%

De 1 a 10 personas 56,1

De 11 a 20 personas 26,1

De 21 a 30 personas 8,0

De 31 a 50 personas 5,3

Más de 50 personas 2,6

Ninguna 0,2

N.S. 1,3

N.C. 0,4

Total 100

(n) (2.478)

Media 15,50

Desviación típica 21,19

(n) (2.437)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan las respuestas agrupadas.
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Tabla F2. Número de personas con las que mantiene contacto diariamente
Ahora piense con cuánta gente tiene Ud. contacto habitualmente en un día normal inclu-
yendo las personas con las que vive. Nos referimos a las personas con las que tiene un con-
tacto individual cara a cara, es decir, con las que charla o trata diferentes asuntos en persona.
Tenga en cuenta sólo a la gente con la que charla personalmente. 

1 a 10 11 a 20 Más de 20 

personas personas personas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 56,1 26,1 16,0 0,2 1,3 0,4 100 (2.478)

Sexo

Hombre 50,0 28,7 19,4 0,1 1,4 0,4 100 (1.195)

Mujer 61,8 23,6 12,8 0,3 1,2 0,3 100 (1.283)

Edad

Hasta 24 años 41,7 33,8 23,0 0,0 1,5 0,0 100 (204)

De 25 a 34 46,7 27,4 23,6 0,0 1,6 0,5 100 (368)

De 35 a 44 47,8 30,3 20,8 0,0 0,8 0,2 100 (475)

De 45 a 54 51,4 29,5 16,9 0,0 1,5 0,7 100 (461)

De 55 a 64 60,5 23,2 14,9 0,3 1,1 0,0 100 (370)

65 años o más 74,2 18,3 5,0 0,7 1,3 0,5 100 (600)

Estado civil

Casado/a 55,1 27,6 15,4 0,1 1,4 0,5 100 (1.331)

Soltero/a 51,1 27,5 19,7 0,0 1,4 0,3 100 (771)

Viudo/a 77,7 14,1 5,3 1,9 1,0 0,0 100 (206)

Separado/a 59,6 22,8 17,5 0,0 0,0 0,0 100 (57)

Divorciado/a 62,4 20,2 16,5 0,0 0,0 0,9 100 (109)

Educación

Primaria o menos 70,7 19,6 6,9 0,8 1,9 0,0 100 (591)

Secundaria inicial 55,1 28,3 14,8 0,0 1,3 0,5 100 (628)

FP de grado medio 53,1 27,7 18,6 0,0 0,6 0,0 100 (177)

Secundaria superior 49,2 25,7 23,5 0,0 0,9 0,6 100 (319)

FP de grado superior 51,0 29,2 18,3 0,0 1,6 0,0 100 (257)

Universidad 48,5 28,7 21,2 0,0 1,0 0,6 100 (501)

Situación laboral

Ocupados/as 37,2 32,2 28,8 0,0 1,3 0,5 100 (966)

Parados/as 66,0 25,0 8,1 0,0 0,7 0,2 100 (541)

Jubilados/as 

o pensionistas 73,4 19,0 4,8 0,8 1,5 0,5 100 (662)

Estudiantes 30,6 35,7 32,7 0,0 1,0 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 

no remunerado 74,2 19,2 4,5 0,0 2,0 0,0 100 (198)

Clase social

Clase alta/media-alta 51,5 25,4 21,3 0,0 1,3 0,4 100 (445)

Nuevas clases medias 56,3 26,0 15,8 0,2 0,9 0,9 100 (558)

Viejas clases medias 59,2 24,7 14,9 0,3 0,6 0,3 100 (336)

Obreros/as 

cualificados/as 55,7 27,1 15,3 0,1 1,7 0,1 100 (724)

Obreros/as 

no cualificados/as 60,8 26,1 11,3 0,6 1,2 0,0 100 (337)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan las respuestas agrupadas.
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Tabla F3. Número de personas con las que mantiene contacto diariamente
Ahora piense con cuánta gente tiene Ud. contacto habitualmente en un día normal inclu-
yendo las personas con las que vive. Nos referimos a las personas con las que tiene un con-
tacto individual cara a cara, es decir, con las que charla o trata diferentes asuntos en persona.
Tenga en cuenta sólo a la gente con la que charla personalmente. 

1 a 10 11 a 20 Más de 20 

personas personas personas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 56,1 26,1 16,0 0,2 1,3 0,4 100 (2.478)

Ideología 

Izquierda 1-2 52,6 26,8 20,2 0,0 0,0 0,4 100 (272)

3-4 56,0 27,0 15,3 0,3 1,2 0,2 100 (659)

5 57,0 25,8 15,4 0,2 1,4 0,2 100 (507)

6 49,4 31,0 19,0 0,0 0,6 0,0 100 (174)

7-8 61,7 21,3 14,1 0,0 2,5 0,4 100 (277)

Derecha 9-10 57,9 23,7 13,2 0,0 3,9 1,3 100 (76)

N.S. 56,0 27,8 12,8 0,8 1,9 0,8 100 (266)

N.C. 56,3 23,9 18,6 0,0 0,4 0,8 100 (247)

Recuerdo de voto

PP 58,1 22,9 15,6 0,4 2,2 0,7 100 (454)

PSOE 59,6 25,2 13,8 0,2 1,0 0,2 100 (413)

Podemos 56,7 24,0 16,6 0,0 1,8 0,9 100 (217)

Ciudadanos 49,5 26,9 22,6 0,0 0,5 0,5 100 (186)

IU-UP 51,9 29,9 18,2 0,0 0,0 0,0 100 (77)

Otros partidos 49,4 32,5 17,5 0,0 0,6 0,0 100 (308)

No tenía edad 0,0 66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 100 (6)

En blanco 50,0 41,7 0,0 4,2 0,0 4,2 100 (24)

No votó 58,5 23,8 15,9 0,3 1,3 0,3 100 (378)

No recuerda 78,6 10,7 10,7 0,0 0,0 0,0 100 (28)

N.C. 56,3 27,4 14,7 0,0 1,6 0,0 100 (387)

Religión

Creyente practicante 69,0 19,4 8,5 0,7 2,0 0,3 100 (294)

Creyente no practicante 55,9 26,6 15,8 0,2 1,2 0,3 100 (1.483)

Ateo/a, no creyente 50,5 29,0 19,2 0,0 1,1 0,2 100 (624)

N.C. 55,8 18,2 22,1 0,0 1,3 2,6 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 48,0 31,8 18,0 0,2 1,6 0,4 100 (550)

Ciudad mediana 54,3 25,6 17,7 0,4 1,9 0,1 100 (958)

Ciudad grande 61,8 24,1 12,9 0,0 0,6 0,6 100 (726)

Gran núcleo urbano 64,3 20,9 13,5 0,0 0,4 0,8 100 (244)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan las respuestas agrupadas.
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Tabla F4. Número de personas de su círculo social con las que mantiene diariamente
contacto
¿Cuántas de estas personas son familiares, amigos/as, vecinos/as, compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios?

1 2 3 4 De 5 a 10 Más de 10 

persona personas personas personas personas personas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Familiares 12,9 17,3 18,6 15,7 27,3 2,5 5,0 0,2 0,5 100 (2.432)

Amigos/as 12,8 19,1 12,0 8,5 24,2 4,9 17,1 0,5 0,8 100 (2.432)

Vecinos/as 17,1 17,0 9,7 5,7 12,5 1,9 34,3 0,7 1,1 100 (2.432)

Compañeros/as o

excompañeros/as

de trabajo y/o

estudios 5,7 5,3 4,4 3,8 13,0 10,2 52,5 1,4 3,7 100 (2.432)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes habitualmente en un día normal mantienen contacto cara a cara con
personas. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan las respuestas agrupadas.
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Tabla F5. Número de personas de su círculo social con las que mantiene diariamente
contacto
¿Cuántas de estas personas son familiares, amigos/as, vecinos/as, compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios?

FAMILIARES

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

personas personas personas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 30,2 34,4 29,8 5,0 0,2 0,5 100 (2.432)

Sexo

Hombre 30,3 33,3 30,7 4,9 0,3 0,5 100 (1.172)

Mujer 30,1 35,4 29,0 5,0 0,2 0,4 100 (1.260)

Edad

Hasta 24 años 19,4 44,3 34,3 1,5 0,0 0,5 100 (201)

De 25 a 34 23,6 34,7 35,6 5,3 0,3 0,6 100 (360)

De 35 a 44 25,7 35,5 32,8 5,3 0,2 0,4 100 (470)

De 45 a 54 24,8 36,6 32,8 5,1 0,2 0,4 100 (451)

De 55 a 64 36,4 33,4 25,2 3,8 0,3 0,8 100 (365)

65 años o más 41,7 28,7 22,9 6,3 0,2 0,2 100 (585)

Estado civil

Casado/a 26,8 36,2 34,3 1,9 0,2 0,5 100 (1.305)

Soltero/a 28,4 35,0 28,5 7,7 0,3 0,3 100 (758)

Viudo/a 46,5 27,0 15,5 10,5 0,0 0,5 100 (200)

Separado/a 47,4 31,6 10,5 10,5 0,0 0,0 100 (57)

Divorciado/a 42,6 24,1 22,2 10,2 0,0 0,9 100 (108)

Educación

Primaria o menos 37,2 29,7 27,3 5,6 0,2 0,0 100 (575)

Secundaria inicial 23,7 34,4 37,0 4,1 0,2 0,8 100 (617)

FP de grado medio 24,4 36,4 34,1 4,5 0,6 0,0 100 (176)

Secundaria superior 30,9 36,0 28,0 3,8 0,3 1,0 100 (314)

FP de grado superior 31,6 36,8 27,7 3,2 0,0 0,8 100 (253)

Universidad 30,6 37,1 24,5 7,3 0,2 0,2 100 (493)

Situación laboral

Ocupados/as 24,3 36,2 33,6 5,2 0,3 0,4 100 (948)

Parados/as 27,8 35,3 32,3 3,4 0,2 1,1 100 (536)

Jubilados/as 

o pensionistas 41,1 30,1 21,9 6,5 0,2 0,2 100 (644)

Estudiantes 19,6 41,2 36,1 3,1 0,0 0,0 100 (97)

Trabajo doméstico 

no remunerado 33,5 33,5 28,9 4,1 0,0 0,0 100 (194)

Clase social

Clase alta/media-alta 33,2 36,6 23,6 6,4 0,2 0,0 100 (437)

Nuevas clases medias 30,7 37,3 26,5 4,8 0,2 0,5 100 (547)

Viejas clases medias 29,2 31,0 32,5 6,9 0,3 0,0 100 (332)

Obreros/as 

cualificados/as 29,6 32,3 33,2 4,1 0,1 0,7 100 (710)

Obreros/as 

no cualificados/as 27,2 35,0 33,5 3,0 0,3 0,9 100 (331)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes habitualmente en un día normal mantienen contacto cara a cara con
personas. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de contactos cara a cara (fa-
miliares y amigos/as) y se agrupan las respuestas.
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Tabla F5. Número de personas de su círculo social con las que mantiene diariamente
contacto (cont.)
¿Cuántas de estas personas son familiares, amigos/as, vecinos/as, compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios?

AMIGOS/AS

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

personas personas personas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 31,9 20,5 29,2 17,1 0,5 0,8 100 (2.432)

Sexo

Hombre 30,4 19,3 35,0 14,1 0,3 0,9 100 (1.172)

Mujer 33,3 21,7 23,7 20,0 0,7 0,6 100 (1.260)

Edad

Hasta 24 años 20,9 23,4 50,2 5,0 0,0 0,5 100 (201)

De 25 a 34 26,1 25,6 36,7 10,6 0,8 0,3 100 (360)

De 35 a 44 33,2 17,2 31,5 17,0 0,4 0,6 100 (470)

De 45 a 54 32,4 23,5 26,4 16,2 0,4 1,1 100 (451)

De 55 a 64 37,8 17,8 25,8 16,7 0,5 1,4 100 (365)

65 años o más 34,0 18,5 19,7 26,5 0,7 0,7 100 (585)

Estado civil

Casado/a 32,3 20,6 26,4 18,8 0,7 1,1 100 (1305)

Soltero/a 29,4 23,0 36,9 10,0 0,4 0,3 100 (758)

Viudo/a 34,0 15,0 18,5 32,0 0,0 0,5 100 (200)

Separado/a 38,6 17,5 29,8 14,0 0,0 0,0 100 (57)

Divorciado/a 36,1 14,8 25,9 21,3 0,9 0,9 100 (108)

Educación

Primaria o menos 34,3 17,0 21,6 25,7 0,7 0,7 100 (575)

Secundaria inicial 32,1 20,3 30,5 15,4 0,5 1,3 100 (617)

FP de grado medio 31,3 21,0 33,5 12,5 0,6 1,1 100 (176)

Secundaria superior 29,3 20,4 34,7 15,3 0,3 0,0 100 (314)

FP de grado superior 30,0 25,3 30,8 12,6 0,8 0,4 100 (253)

Universidad 31,8 22,5 30,0 14,4 0,4 0,8 100 (493)

Situación laboral

Ocupados/as 32,3 20,9 31,0 14,6 0,6 0,6 100 (948)

Parados/as 29,1 21,6 34,7 13,2 0,2 1,1 100 (536)

Jubilados/as 

o pensionistas 36,2 17,7 21,6 23,1 0,6 0,8 100 (644)

Estudiantes 12,4 23,7 58,8 4,1 0,0 1,0 100 (97)

Trabajo doméstico 

no remunerado 34,5 22,7 14,4 26,8 1,0 0,5 100 (194)

Clase social

Clase alta/media-alta 28,4 21,1 33,2 16,2 0,5 0,7 100 (437)

Nuevas clases medias 30,2 23,0 26,3 18,8 0,7 0,9 100 (547)

Viejas clases medias 35,2 19,6 27,7 16,3 0,9 0,3 100 (332)

Obreros/as 

cualificados/as 32,4 17,9 32,7 16,1 0,4 0,6 100 (710)

Obreros/as 

no cualificados/as 35,0 21,8 22,7 19,0 0,3 1,2 100 (331)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes habitualmente en un día normal mantienen contacto cara a cara con
personas. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de contactos cara a cara (fa-
miliares y amigos/as) y se agrupan las respuestas.
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Tabla F6. Número de personas de su círculo social con las que mantiene diariamente
contacto
¿Cuántas de estas personas son familiares, amigos/as, vecinos/as, compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios?

FAMILIARES

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

personas personas personas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 30,2 34,4 29,8 5,0 0,2 0,5 100 (2.432)

Ideología 

Izquierda 1-2 27,3 39,5 22,5 8,9 0,0 1,8 100 (271)

3-4 29,8 37,5 28,2 4,3 0,0 0,2 100 (648)

5 30,1 33,7 30,5 5,0 0,4 0,2 100 (498)

6 23,7 36,4 36,4 3,5 0,0 0,0 100 (173)

7-8 35,7 34,2 24,9 4,5 0,4 0,4 100 (269)

Derecha 9-10 40,3 20,8 30,6 8,3 0,0 0,0 100 (72)

N.S. 29,6 27,6 38,5 3,1 0,4 0,8 100 (257)

N.C. 30,7 31,6 32,0 4,9 0,4 0,4 100 (244)

Recuerdo de voto

PP 33,5 31,2 29,4 5,5 0,2 0,2 100 (439)

PSOE 29,0 37,1 28,7 4,7 0,0 0,5 100 (407)

Podemos 30,8 41,2 21,3 6,2 0,0 0,5 100 (211)

Ciudadanos 23,9 37,5 34,8 3,8 0,0 0,0 100 (184)

IU-UP 27,3 35,1 29,9 5,2 0,0 2,6 100 (77)

Otros partidos 31,0 35,9 28,8 3,9 0,0 0,3 100 (306)

No tenía edad 0,0 16,7 83,3 0,0 0,0 0,0 100 (6)

En blanco 27,3 36,4 31,8 4,5 0,0 0,0 100 (22)

No votó 30,5 30,2 33,4 5,7 0,0 0,3 100 (371)

No recuerda 35,7 42,9 21,4 0,0 0,0 0,0 100 (28)

N.C. 30,2 32,0 30,7 5,2 1,0 0,8 100 (381)

Religión

Creyente practicante 33,3 32,3 29,1 4,6 0,4 0,4 100 (285)

Creyente no practicante 28,9 33,9 32,5 4,2 0,1 0,4 100 (1.457)

Ateo/a, no creyente 31,0 36,9 24,7 6,8 0,2 0,5 100 (616)

N.C. 36,5 31,1 23,0 6,8 1,4 1,4 100 (74)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 28,4 31,8 35,9 3,5 0,0 0,4 100 (538)

Ciudad mediana 27,8 36,7 31,0 3,9 0,4 0,2 100 (935)

Ciudad grande 32,2 33,4 28,3 5,3 0,1 0,7 100 (718)

Gran núcleo urbano 37,3 34,0 16,2 11,6 0,0 0,8 100 (241)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes habitualmente en un día normal mantienen contacto cara a cara con
personas. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de contactos cara a cara (fa-
miliares y amigos/as) y se agrupan las respuestas.
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Tabla F6. Número de personas de su círculo social con las que mantiene diariamente
contacto (cont.)
¿Cuántas de estas personas son familiares, amigos/as, vecinos/as, compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios?

AMIGOS/AS

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

personas personas personas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 31,9 20,5 29,2 17,1 0,5 0,8 100 (2.432)

Ideología 

Izquierda 1-2 25,5 20,3 34,7 16,2 0,7 2,6 100 (271)

3-4 34,9 22,4 27,6 14,4 0,2 0,6 100 (648)

5 34,5 21,5 26,5 16,5 0,6 0,4 100 (498)

6 31,2 18,5 32,9 16,8 0,6 0,0 100 (173)

7-8 32,0 22,7 26,8 17,1 0,7 0,7 100 (269)

Derecha 9-10 36,1 22,2 25,0 15,3 0,0 1,4 100 (72)

N.S. 27,6 17,1 30,0 23,7 1,2 0,4 100 (257)

N.C. 29,1 16,0 32,8 20,9 0,4 0,8 100 (244)

Recuerdo de voto

PP 33,9 20,7 27,6 16,6 0,5 0,7 100 (439)

PSOE 34,2 19,2 29,5 16,2 0,2 0,7 100 (407)

Podemos 30,8 25,1 26,5 15,6 0,0 1,9 100 (211)

Ciudadanos 33,7 22,8 29,9 13,6 0,0 0,0 100 (184)

IU-UP 27,3 26,0 29,9 14,3 1,3 1,3 100 (77)

Otros partidos 32,4 19,3 31,4 15,7 0,3 1,0 100 (306)

No tenía edad 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)

En blanco 22,7 27,3 40,9 9,1 0,0 0,0 100 (22)

No votó 31,5 15,1 32,6 19,4 0,8 0,5 100 (371)

No recuerda 28,6 32,1 17,9 21,4 0,0 0,0 100 (28)

N.C. 28,9 21,5 26,2 21,3 1,3 0,8 100 (381)

Religión

Creyente practicante 31,9 24,9 21,8 20,4 0,7 0,4 100 (285)

Creyente no practicante 32,8 19,1 28,9 17,8 0,5 0,8 100 (1.457)

Ateo/a, no creyente 29,7 21,9 33,3 14,1 0,3 0,6 100 (616)

N.C. 31,1 18,9 28,4 17,6 1,4 2,7 100 (74)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 29,4 20,3 34,4 14,9 0,2 0,9 100 (538)

Ciudad mediana 33,0 19,3 31,9 14,3 1,0 0,5 100 (935)

Ciudad grande 31,8 21,7 25,2 20,2 0,3 0,8 100 (718)

Gran núcleo urbano 33,2 22,4 18,7 24,1 0,4 1,2 100 (241)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes habitualmente en un día normal mantienen contacto cara a cara con
personas. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de contactos cara a cara (fa-
miliares y amigos/as) y se agrupan las respuestas.
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Tabla F7. Número de llamadas en un día normal a través del teléfono móvil
Pensando en un día normal, ¿cuántas llamadas hace a través del teléfono móvil? ¿Y de ellas
cuántas son a familiares? ¿Y a amigos/as? ¿Y a vecinos/as? ¿Y a compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios? 

No se puede

1 2 3 4 De 5 a 10 Más de 10 calcular/

llamada llamadas llamadas llamadas llamadas llamadas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 13,2 19,2 12,4 8,1 20,9 8,4 13,3 3,7 0,7 100 (2.250)

Familiares 27,6 24,2 12,4 5,0 7,9 0,4 18,3 2,6 1,6 100 (2.250)

Amigos/as 20,3 13,0 5,2 2,8 5,9 0,5 46,7 3,5 2,2 100 (2.250)

Vecinos/as 2,2 0,5 0,1 0,0 0,2 0,0 91,2 2,7 3,0 100 (2.250)

Compañeros/as o

excompañeros/as

de trabajo y/o

estudios 6,3 4,6 1,9 1,1 3,4 1,8 74,6 3,2 3,2 100 (2.250)

(NO LEER)* 

Otras personas 3,3 1,7 1,4 0,5 1,9 1,5 55,8 4,0 30,1 100 (2.250)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado el teléfono móvil en los últimos seis meses. Para una
mejor lectura de los resultados, se presentan las respuestas agrupadas.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER" pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla F8. Número de llamadas en un día normal a través del teléfono móvil
Pensando en un día normal, ¿cuántas llamadas hace a través del teléfono móvil? ¿Y de ellas
cuántas son a familiares? ¿Y a amigos/as? ¿Y a vecinos/as? ¿Y a compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios? 

FAMILIARES

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

llamadas llamadas llamadas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 51,7 17,4 8,3 18,3 2,6 1,6 100 (2.250)

Sexo

Hombre 52,3 15,5 7,8 20,3 3,1 1,1 100 (1.109)

Mujer 51,2 19,3 8,9 16,4 2,2 2,1 100 (1.141)

Edad

Hasta 24 años 47,0 18,3 10,4 20,8 2,0 1,5 100 (202)

De 25 a 34 52,1 16,5 9,4 16,8 3,9 1,4 100 (363)

De 35 a 44 54,0 14,8 9,2 18,4 2,8 0,9 100 (467)

De 45 a 54 50,9 19,5 8,1 17,0 2,7 1,8 100 (446)

De 55 a 64 54,3 17,4 8,3 16,9 1,7 1,4 100 (350)

65 años o más 50,0 18,5 5,7 20,9 2,4 2,6 100 (422)

Estado civil

Casado/a 51,2 20,1 8,7 15,4 2,8 1,8 100 (1.198)

Soltero/a 52,1 14,0 8,5 21,5 2,5 1,3 100 (749)

Viudo/a 56,7 12,1 7,1 19,1 2,1 2,8 100 (141)

Separado/a 56,6 22,6 1,9 17,0 0,0 1,9 100 (53)

Divorciado/a 46,2 16,0 7,5 27,4 2,8 0,0 100 (106)

Educación

Primaria o menos 54,3 13,2 4,8 21,8 3,1 2,9 100 (418)

Secundaria inicial 49,2 15,8 9,6 22,0 2,9 0,7 100 (596)

FP de grado medio 45,4 21,3 9,2 18,4 4,0 1,7 100 (174)

Secundaria superior 52,7 18,4 8,9 15,9 2,5 1,6 100 (315)

FP de grado superior 57,3 16,9 8,5 15,3 2,0 0,0 100 (248)

Universidad 51,9 21,0 9,1 13,7 1,8 2,4 100 (495)

Situación laboral

Ocupados/as 51,9 20,0 10,1 13,2 3,1 1,7 100 (958)

Parados/as 48,9 14,1 8,6 25,4 1,9 1,0 100 (523)

Jubilados/as 

o pensionistas 53,1 16,7 6,0 19,3 3,0 2,0 100 (503)

Estudiantes 58,3 13,5 3,1 24,0 1,0 0,0 100 (96)

Trabajo doméstico 

no remunerado 53,4 16,1 7,5 18,0 1,9 3,1 100 (161)

Clase social

Clase alta/media-alta 51,3 21,4 6,9 16,1 1,6 2,8 100 (435)

Nuevas clases medias 50,2 19,7 10,5 16,4 2,1 1,1 100 (524)

Viejas clases medias 52,2 18,3 9,5 16,3 2,7 1,0 100 (295)

Obreros/as 

cualificados/as 54,6 14,1 6,3 20,6 3,3 1,1 100 (632)

Obreros/as 

no cualificados/as 49,0 13,9 9,8 22,3 3,4 1,7 100 (296)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado el teléfono móvil en los últimos seis meses. Para una
mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de llamadas (familiares y amigos/as) y se agrupan
las respuestas.
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Tabla F8. Número de llamadas en un día normal a través del teléfono móvil (cont.)
Pensando en un día normal, ¿cuántas llamadas hace a través del teléfono móvil? ¿Y de ellas
cuántas son a familiares? ¿Y a amigos/as? ¿Y a vecinos/as? ¿Y a compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios? 

AMIGOS/AS

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

llamadas llamadas llamadas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 33,3 7,9 6,4 46,7 3,5 2,2 100 (2.250)

Sexo

Hombre 34,1 9,7 7,2 43,2 4,1 1,6 100 (1.109)

Mujer 32,5 6,1 5,7 50,1 2,8 2,7 100 (1.141)

Edad

Hasta 24 años 31,7 14,9 11,4 38,1 2,5 1,5 100 (202)

De 25 a 34 35,5 9,4 10,5 37,5 5,2 1,9 100 (363)

De 35 a 44 34,7 8,4 6,9 45,2 3,6 1,3 100 (467)

De 45 a 54 35,9 6,5 4,5 47,1 3,8 2,2 100 (446)

De 55 a 64 33,4 6,9 4,9 50,9 2,0 2,0 100 (350)

65 años o más 27,7 5,2 3,6 56,6 3,1 3,8 100 (422)

Estado civil

Casado/a 32,0 6,9 4,6 50,2 3,8 2,6 100 (1.198)

Soltero/a 35,2 10,7 9,9 39,5 3,2 1,5 100 (749)

Viudo/a 29,8 2,8 3,5 57,4 2,8 3,5 100 (141)

Separado/a 47,2 5,7 5,7 39,6 0,0 1,9 100 (53)

Divorciado/a 32,1 6,6 7,5 48,1 4,7 0,9 100 (106)

Educación

Primaria o menos 23,0 4,1 1,4 64,4 3,6 3,6 100 (418)

Secundaria inicial 33,2 7,4 7,9 47,0 4,0 0,5 100 (596)

FP de grado medio 31,6 8,0 7,5 46,6 4,6 1,7 100 (174)

Secundaria superior 36,5 11,1 6,7 41,0 3,5 1,3 100 (315)

FP de grado superior 37,5 8,1 8,1 42,3 3,6 0,4 100 (248)

Universidad 38,8 9,7 7,3 37,4 2,2 4,6 100 (495)

Situación laboral

Ocupados/as 37,5 9,0 8,6 38,5 4,4 2,1 100 (958)

Parados/as 31,2 9,4 6,9 49,1 2,3 1,1 100 (523)

Jubilados/as 
o pensionistas 29,6 5,2 3,8 54,7 3,6 3,2 100 (503)

Estudiantes 37,5 8,3 5,2 46,9 1,0 1,0 100 (96)

Trabajo doméstico 
no remunerado 24,8 5,6 1,2 61,5 3,1 3,7 100 (161)

Clase social

Clase alta/media-alta 41,4 7,6 7,6 36,3 2,5 4,6 100 (435)

Nuevas clases medias 32,6 8,8 6,9 46,9 3,2 1,5 100 (524)

Viejas clases medias 29,5 9,5 10,2 45,8 4,1 1,0 100 (295)

Obreros/as 
cualificados/as 32,3 7,6 5,1 50,0 3,6 1,4 100 (632)

Obreros/as 
no cualificados/as 28,4 5,4 3,4 57,1 3,7 2,0 100 (296)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado el teléfono móvil en los últimos seis meses. Para una
mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de llamadas (familiares y amigos/as) y se agrupan
las respuestas.
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Tabla F9. Número de llamadas en un día normal a través del teléfono móvil
Pensando en un día normal, ¿cuántas llamadas hace a través del teléfono móvil? ¿Y de ellas
cuántas son a familiares? ¿Y a amigos/as? ¿Y a vecinos/as? ¿Y a compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios? 

FAMILIARES

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

llamadas llamadas llamadas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 51,7 17,4 8,3 18,3 2,6 1,6 100 (2.250)

Ideología 

Izquierda 1-2 55,8 14,3 7,5 19,2 0,4 2,6 100 (265)

3-4 53,1 17,7 8,6 17,2 2,4 1,0 100 (616)

5 50,1 16,4 9,3 19,4 3,0 1,7 100 (463)

6 53,6 19,9 9,6 11,4 3,6 1,8 100 (166)

7-8 52,4 21,5 8,6 13,3 3,0 1,3 100 (233)

Derecha 9-10 46,9 29,7 4,7 12,5 0,0 6,3 100 (64)

N.S. 51,4 13,6 7,3 22,7 4,1 0,9 100 (220)

N.C. 46,2 16,6 7,2 25,6 3,1 1,3 100 (223)

Recuerdo de voto

PP 50,3 21,1 8,0 16,8 2,1 1,6 100 (374)

PSOE 51,4 17,2 10,1 16,9 3,3 1,1 100 (366)

Podemos 50,9 14,5 7,0 22,9 2,8 1,9 100 (214)

Ciudadanos 55,7 21,1 8,6 13,0 1,1 0,5 100 (185)

IU-UP 52,6 18,4 3,9 19,7 3,9 1,3 100 (76)

Otros partidos 53,0 19,1 8,7 15,4 1,3 2,3 100 (298)

No tenía edad 50,0 16,7 0,0 33,3 0,0 0,0 100 (6)

En blanco 40,9 27,3 13,6 18,2 0,0 0,0 100 (22)

No votó 50,6 12,9 8,5 24,0 2,3 1,8 100 (342)

No recuerda 56,5 8,7 0,0 21,7 13,0 0,0 100 (23)

N.C. 52,3 16,3 8,1 17,4 3,8 2,0 100 (344)

Religión

Creyente practicante 53,0 19,1 4,7 17,8 2,5 3,0 100 (236)

Creyente no practicante 52,5 18,3 9,1 15,9 2,7 1,5 100 (1.333)

Ateo/a, no creyente 51,3 15,1 8,4 21,6 2,3 1,3 100 (610)

N.C. 36,6 15,5 5,6 36,6 4,2 1,4 100 (71)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 53,8 17,6 8,6 15,5 2,9 1,5 100 (476)

Ciudad mediana 52,0 15,8 7,4 19,8 3,7 1,2 100 (887)

Ciudad grande 51,2 18,1 10,0 17,8 1,5 1,4 100 (662)

Gran núcleo urbano 48,0 21,3 6,2 19,6 0,9 4,0 100 (225)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado el teléfono móvil en los últimos seis meses. Para una
mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de llamadas (familiares y amigos/as) y se agrupan
las respuestas.
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Tabla F9. Número de llamadas en un día normal a través del teléfono móvil (cont.)
Pensando en un día normal, ¿cuántas llamadas hace a través del teléfono móvil? ¿Y de ellas
cuántas son a familiares? ¿Y a amigos/as? ¿Y a vecinos/as? ¿Y a compañeros/as o excom-
pañeros/as de trabajo y/o estudios? 

AMIGOS/AS

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

llamadas llamadas llamadas Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 33,3 7,9 6,4 46,7 3,5 2,2 100 (2.250)

Ideología 

Izquierda 1-2 35,1 7,5 6,0 46,8 0,8 3,8 100 (265)

3-4 36,2 9,1 4,7 45,5 3,1 1,5 100 (616)

5 31,1 8,2 6,5 47,9 3,9 2,4 100 (463)

6 36,7 6,6 7,8 44,0 3,0 1,8 100 (166)

7-8 38,2 8,6 7,3 39,1 5,2 1,7 100 (233)

Derecha 9-10 37,5 6,3 10,9 35,9 3,1 6,3 100 (64)

N.S. 23,6 5,9 5,9 58,2 5,0 1,4 100 (220)

N.C. 28,3 7,2 9,0 49,3 4,0 2,2 100 (223)

Recuerdo de voto

PP 32,6 8,3 7,2 46,0 4,0 1,9 100 (374)

PSOE 35,2 7,7 4,1 47,3 3,6 2,2 100 (366)

Podemos 30,4 8,4 6,5 48,6 3,3 2,8 100 (214)

Ciudadanos 40,5 8,1 7,6 41,1 1,6 1,1 100 (185)

IU-UP 28,9 7,9 5,3 50,0 6,6 1,3 100 (76)

Otros partidos 37,6 8,4 5,0 43,6 2,0 3,4 100 (298)

No tenía edad 16,7 33,3 16,7 33,3 0,0 0,0 100 (6)

En blanco 22,7 4,5 4,5 63,6 0,0 4,5 100 (22)

No votó 26,0 7,3 9,1 52,3 3,2 2,0 100 (342)

No recuerda 26,1 0,0 4,3 56,5 13,0 0,0 100 (23)

N.C. 35,8 7,8 6,4 43,6 4,4 2,0 100 (344)

Religión

Creyente practicante 32,6 5,9 5,1 48,7 3,8 3,8 100 (236)

Creyente no practicante 33,1 7,9 5,5 48,1 3,6 1,9 100 (1.333)

Ateo/a, no creyente 34,4 9,0 8,7 42,8 3,0 2,1 100 (610)

N.C. 29,6 5,6 9,9 47,9 4,2 2,8 100 (71)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 34,0 7,6 7,4 45,8 3,8 1,5 100 (476)

Ciudad mediana 33,1 8,1 6,9 45,7 4,5 1,7 100 (887)

Ciudad grande 32,6 7,9 6,2 48,5 2,7 2,1 100 (662)

Gran núcleo urbano 34,2 8,0 3,6 47,6 0,9 5,8 100 (225)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado el teléfono móvil en los últimos seis meses. Para una
mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de llamadas (familiares y amigos/as) y se agrupan
las respuestas.
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Tabla F10. Número de conversaciones mantenidas por WhatsApp u otras aplicaciones de
mensajería instantánea en su teléfono móvil en un día normal
Pensando en un día normal, ¿cuántas conversaciones puede mantener por WhatsApp o por otra
aplicación de mensajería instantánea? ¿Y de ellas cuántas son con familiares? ¿Y con amigos/as?
¿Y con vecinos/as? ¿Y con compañeros/as o excompañeros/as de trabajo y/o estudios?

1 2 3 4 De 5 a 10 Más de 10 No se puede
conver- conver- conver- conver- conver- conver- calcular/
sación saciones saciones saciones saciones saciones Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 3,7 8,2 9,1 9,5 35,3 20,8 2,8 9,6 1,0 100 (1.738)

Familiares 21,2 22,5 11,2 6,2 17,3 2,5 10,5 7,6 1,0 100 (1.738)

Amigos/as 13,7 16,0 10,9 5,9 22,5 7,2 14,0 8,7 1,2 100 (1.738)

Vecinos/as 3,5 1,3 0,5 0,0 0,4 0,3 85,1 5,1 3,9 100 (1.738)

Compañeros/as o
excompañeros/as
de trabajo y/o
estudios 11,3 6,6 2,8 2,0 7,7 1,9 57,4 7,0 3,2 100 (1.738)

(NO LEER)* 
Otras personas 4,0 1,7 1,0 0,2 1,8 1,0 51,4 6,1 32,7 100 (1.738)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado WhatsApp u otra aplicación similar en los últimos seis
meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan las respuestas agrupadas.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER" pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla F11. Número de conversaciones mantenidas por WhatsApp u otras aplicaciones de
mensajería instantánea en su teléfono móvil en un día normal
Pensando en un día normal, ¿cuántas conversaciones puede mantener por WhatsApp o por otra
aplicación de mensajería instantánea? ¿Y de ellas cuántas son con familiares? ¿Y con amigos/as?
¿Y con vecinos/as? ¿Y con compañeros/as o excompañeros/as de trabajo y/o estudios?

FAMILIARES

1 o 2 3 o 4 Más de 4 
conversa- conversa- conversa-

ciones ciones ciones Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 43,7 17,4 19,8 10,5 7,6 1,0 100 (1.738)

Sexo

Hombre 41,6 16,5 20,0 13,1 7,4 1,4 100 (847)

Mujer 45,7 18,3 19,6 8,0 7,7 0,7 100 (891)

Edad

Hasta 24 años 48,0 14,7 20,1 11,3 5,9 0,0 100 (204)

De 25 a 34 44,0 15,7 22,1 8,4 9,0 0,8 100 (357)

De 35 a 44 40,5 17,7 20,0 11,6 9,3 0,9 100 (430)

De 45 a 54 45,9 16,9 17,4 10,3 8,2 1,3 100 (379)

De 55 a 64 44,0 21,0 19,0 9,3 5,2 1,6 100 (248)

65 años o más 39,2 20,8 20,8 14,2 3,3 1,7 100 (120)

Estado civil

Casado/a 40,7 21,4 19,7 8,8 8,1 1,4 100 (865)

Soltero/a 46,2 13,2 20,4 12,2 7,4 0,6 100 (690)

Viudo/a 51,0 22,4 16,3 6,1 4,1 0,0 100 (49)

Separado/a 46,5 14,0 23,3 11,6 4,7 0,0 100 (43)

Divorciado/a 45,5 11,4 17,0 15,9 8,0 2,3 100 (88)

Educación

Primaria o menos 45,1 18,3 15,5 14,8 5,6 0,7 100 (142)

Secundaria inicial 41,1 18,9 19,9 10,2 9,1 0,8 100 (482)

FP de grado medio 42,8 18,6 17,2 11,7 9,7 0,0 100 (145)

Secundaria superior 43,0 18,0 22,2 7,4 7,4 2,1 100 (284)

FP de grado superior 44,4 13,0 24,2 10,3 7,6 0,4 100 (223)

Universidad 46,1 17,2 18,3 10,9 6,1 1,3 100 (458)

Situación laboral

Ocupados/as 43,1 17,9 19,6 9,7 8,6 1,0 100 (886)

Parados/as 43,6 16,0 19,6 11,1 8,7 1,1 100 (450)

Jubilados/as 
o pensionistas 44,8 15,8 22,7 11,8 3,4 1,5 100 (203)

Estudiantes 51,0 13,3 18,4 11,2 6,1 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 
no remunerado 38,9 27,4 17,9 10,5 4,2 1,1 100 (95)

Clase social

Clase alta/media-alta 47,8 15,3 18,4 11,0 6,4 1,0 100 (391)

Nuevas clases medias 41,1 19,8 20,7 9,3 7,3 1,8 100 (440)

Viejas clases medias 41,2 14,4 23,5 13,9 6,4 0,5 100 (187)

Obreros/as 
cualificados/as 45,6 16,2 20,2 10,2 7,6 0,2 100 (450)

Obreros/as 
no cualificados/as 38,4 21,0 19,6 9,6 10,5 0,9 100 (219)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado WhatsApp u otra aplicación similar en los últimos seis
meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de conversaciones (familiares
y amigos/as) y se agrupan las respuestas.
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Tabla F11. Número de conversaciones mantenidas por WhatsApp u otras aplicaciones de
mensajería instantánea en su teléfono móvil en un día normal (cont.)
Pensando en un día normal, ¿cuántas conversaciones puede mantener por WhatsApp o por otra
aplicación de mensajería instantánea? ¿Y de ellas cuántas son con familiares? ¿Y con amigos/as?
¿Y con vecinos/as? ¿Y con compañeros/as o excompañeros/as de trabajo y/o estudios?

AMIGOS/AS

1 o 2 3 o 4 Más de 4 
conversa- conversa- conversa-

ciones ciones ciones Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 29,7 16,7 29,7 14,0 8,7 1,2 100 (1.738)

Sexo

Hombre 29,3 17,2 28,8 14,8 8,5 1,4 100 (847)

Mujer 30,1 16,3 30,5 13,2 9,0 0,9 100 (891)

Edad

Hasta 24 años 13,2 22,1 51,0 3,9 9,8 0,0 100 (204)

De 25 a 34 27,2 19,3 37,8 4,8 10,1 0,8 100 (357)

De 35 a 44 31,6 16,7 29,8 10,5 10,2 1,2 100 (430)

De 45 a 54 32,2 15,3 23,2 18,2 9,8 1,3 100 (379)

De 55 a 64 37,9 12,5 19,4 23,8 4,4 2,0 100 (248)

65 años o más 33,3 13,3 10,8 37,5 3,3 1,7 100 (120)

Estado civil

Casado/a 33,4 14,8 21,8 19,2 9,0 1,7 100 (865)

Soltero/a 23,9 20,3 40,3 5,9 9,1 0,4 100 (690)

Viudo/a 38,8 10,2 22,4 26,5 2,0 0,0 100 (49)

Separado/a 32,6 9,3 34,9 18,6 4,7 0,0 100 (43)

Divorciado/a 30,7 14,8 26,1 17,0 9,1 2,3 100 (88)

Educación

Primaria o menos 32,4 12,7 21,1 27,5 5,6 0,7 100 (142)

Secundaria inicial 27,8 16,0 27,8 16,4 11,2 0,8 100 (482)

FP de grado medio 29,0 18,6 31,0 11,0 10,3 0,0 100 (145)

Secundaria superior 28,5 14,1 35,2 12,7 7,7 1,8 100 (284)

FP de grado superior 35,4 17,5 28,7 9,0 8,5 0,9 100 (223)

Universidad 29,0 19,7 31,0 11,4 7,4 1,5 100 (458)

Situación laboral

Ocupados/as 30,5 16,4 30,9 11,9 9,4 1,0 100 (886)

Parados/as 30,9 17,6 29,6 10,9 10,0 1,1 100 (450)

Jubilados/as 
o pensionistas 33,0 12,3 17,7 30,5 4,4 2,0 100 (203)

Estudiantes 9,2 28,6 53,1 1,0 8,2 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 
no remunerado 29,5 14,7 20,0 27,4 7,4 1,1 100 (95)

Clase social

Clase alta/media-alta 29,4 20,2 30,7 11,3 7,4 1,0 100 (391)

Nuevas clases medias 31,6 16,6 31,6 10,0 8,4 1,8 100 (440)

Viejas clases medias 34,2 12,3 24,1 20,9 8,0 0,5 100 (187)

Obreros/as 
cualificados/as 28,0 15,3 32,2 15,1 8,7 0,7 100 (450)

Obreros/as 
no cualificados/as 26,9 16,9 24,2 19,2 11,9 0,9 100 (219)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado WhatsApp u otra aplicación similar en los últimos seis
meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de conversaciones (familiares
y amigos/as) y se agrupan las respuestas.
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Tabla F12. Número de conversaciones mantenidas por WhatsApp u otras aplicaciones de
mensajería instantánea en su teléfono móvil en un día normal
Pensando en un día normal, ¿cuántas conversaciones puede mantener por WhatsApp o por otra
aplicación de mensajería instantánea? ¿Y de ellas cuántas son con familiares? ¿Y con amigos/as?
¿Y con vecinos/as? ¿Y con compañeros/as o excompañeros/as de trabajo y/o estudios?

FAMILIARES

1 o 2 3 o 4 Más de 4 
conversa- conversa- conversa-

ciones ciones ciones Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 43,7 17,4 19,8 10,5 7,6 1,0 100 (1.738)

Ideología 

Izquierda 1-2 47,6 16,9 16,9 12,1 5,6 0,9 100 (231)

3-4 46,5 17,2 20,3 9,2 5,9 0,8 100 (488)

5 42,3 18,4 18,7 11,4 8,6 0,6 100 (359)

6 43,1 14,6 23,8 9,2 9,2 0,0 100 (130)

7-8 46,7 18,8 17,6 6,7 8,5 1,8 100 (165)

Derecha 9-10 37,8 17,8 26,7 11,1 2,2 4,4 100 (45)

N.S. 32,7 16,0 21,2 14,7 12,8 2,6 100 (156)

N.C. 42,1 18,9 20,7 10,4 7,3 0,6 100 (164)

Recuerdo de voto

PP 44,4 15,2 22,8 8,4 7,6 1,6 100 (250)

PSOE 38,4 19,8 24,8 11,6 4,3 1,2 100 (258)

Podemos 48,4 13,5 19,8 10,4 7,3 0,5 100 (192)

Ciudadanos 40,5 23,2 17,9 7,7 10,1 0,6 100 (168)

IU-UP 50,0 16,7 16,7 12,1 3,0 1,5 100 (66)

Otros partidos 48,0 20,0 17,6 11,6 2,4 0,4 100 (250)

No tenía edad 33,3 16,7 16,7 0,0 33,3 0,0 100 (6)

En blanco 47,1 5,9 29,4 5,9 11,8 0,0 100 (17)

No votó 43,4 16,7 16,7 12,8 10,1 0,4 100 (258)

No recuerda 44,4 5,6 16,7 16,7 16,7 0,0 100 (18)

N.C. 41,2 16,5 18,8 9,4 11,8 2,4 100 (255)

Religión

Creyente practicante 39,3 18,9 27,9 7,4 5,7 0,8 100 (122)

Creyente no practicante 43,0 18,3 20,6 9,1 8,1 0,9 100 (997)

Ateo/a, no creyente 45,6 15,3 18,2 12,6 7,4 0,9 100 (555)

N.C. 45,3 20,3 6,3 18,8 4,7 4,7 100 (64)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 43,9 15,7 22,3 11,6 5,9 0,6 100 (337)

Ciudad mediana 46,2 15,7 17,6 10,6 8,9 0,9 100 (705)

Ciudad grande 39,3 20,8 21,4 9,1 8,7 0,8 100 (529)

Gran núcleo urbano 46,1 17,4 19,2 12,0 1,8 3,6 100 (167)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado WhatsApp u otra aplicación similar en los últimos seis
meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de conversaciones (familiares
y amigos/as) y se agrupan las respuestas.
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Tabla F12. Número de conversaciones mantenidas por WhatsApp u otras aplicaciones de
mensajería instantánea en su teléfono móvil en un día normal (cont.)
Pensando en un día normal, ¿cuántas conversaciones puede mantener por WhatsApp o por otra
aplicación de mensajería instantánea? ¿Y de ellas cuántas son con familiares? ¿Y con amigos/as?
¿Y con vecinos/as? ¿Y con compañeros/as o excompañeros/as de trabajo y/o estudios?

AMIGOS/AS

1 o 2 3 o 4 Más de 4 

conversa- conversa- conversa-

ciones ciones ciones Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 29,7 16,7 29,7 14,0 8,7 1,2 100 (1.738)

Ideología 

Izquierda 1-2 29,0 21,2 29,0 13,4 6,5 0,9 100 (231)

3-4 33,2 16,4 32,4 10,9 6,1 1,0 100 (488)

5 30,9 17,0 26,5 15,6 9,2 0,8 100 (359)

6 23,1 20,8 30,0 14,6 11,5 0,0 100 (130)

7-8 29,7 15,8 32,1 12,1 9,1 1,2 100 (165)

Derecha 9-10 26,7 6,7 33,3 24,4 4,4 4,4 100 (45)

N.S. 24,4 17,3 24,4 16,7 14,7 2,6 100 (156)

N.C. 28,7 11,0 31,1 16,5 11,6 1,2 100 (164)

Recuerdo de voto

PP 27,6 15,2 28,4 18,0 8,8 2,0 100 (250)

PSOE 31,4 16,7 28,7 16,7 5,0 1,6 100 (258)

Podemos 30,7 16,1 31,3 11,5 9,4 1,0 100 (192)

Ciudadanos 26,8 20,8 29,2 10,1 12,5 0,6 100 (168)

IU-UP 28,8 22,7 30,3 13,6 3,0 1,5 100 (66)

Otros partidos 31,2 20,8 31,2 13,6 2,8 0,4 100 (250)

No tenía edad 0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 0,0 100 (6)

En blanco 29,4 11,8 29,4 17,6 11,8 0,0 100 (17)

No votó 31,4 15,5 32,6 10,1 10,1 0,4 100 (258)

No recuerda 22,2 16,7 27,8 16,7 16,7 0,0 100 (18)

N.C. 29,4 12,5 26,3 16,1 13,7 2,0 100 (255)

Religión

Creyente practicante 33,6 13,1 27,0 14,8 9,8 1,6 100 (122)

Creyente no practicante 30,2 16,0 28,0 15,8 9,0 0,9 100 (997)

Ateo/a, no creyente 27,7 18,7 34,1 10,6 7,9 0,9 100 (555)

N.C. 31,3 17,2 23,4 12,5 9,4 6,3 100 (64)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 32,9 15,7 29,4 14,5 6,8 0,6 100 (337)

Ciudad mediana 28,9 16,9 30,1 13,0 10,5 0,6 100 (705)

Ciudad grande 27,0 18,9 29,1 14,0 9,8 1,1 100 (529)

Gran núcleo urbano 34,7 11,4 30,5 16,8 1,8 4,8 100 (167)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado WhatsApp u otra aplicación similar en los últimos seis
meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo los dos grupos con mayor frecuencia de conversaciones (familiares
y amigos/as) y se agrupan las respuestas.
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Tabla F13. Número de publicaciones que realiza a través de las redes sociales
Pensando en un día normal, ¿cuántas publicaciones realiza a través de las redes sociales
como por ejemplo compartir algún hecho de su vida o comentar alguna publicación de alguien
que comparta su red, etc.?

%

1 publicación 15,3

2 publicaciones 12,7

3 publicaciones 5,6

4 publicaciones 3,0

De 5 a 10 publicaciones 9,8

Más de 10 publicaciones 2,0

Ninguna 41,5

No lo puede calcular/N.S. 8,1

N.C. 1,9

Total 100

(n) (1.148)

Media 2,20

Desviación típica 5,85

(n) (1.033)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes 
han utilizado redes sociales virtuales en los últimos seis meses. 
Para una mejor lectura de los resultados, se presentan 
las respuestas agrupadas.
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Tabla F14. Número de publicaciones que realiza a través de las redes sociales
Pensando en un día normal, ¿cuántas publicaciones realiza a través de las redes sociales
como por ejemplo compartir algún hecho de su vida o comentar alguna publicación de alguien
que comparta su red, etc.?

1 o 2 3 o 4 Más de 4 
publica- publica- publica-
ciones ciones ciones Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 28,0 8,6 11,8 41,5 8,1 1,9 100 (1.148)

Sexo

Hombre 27,1 8,0 12,0 43,0 8,5 1,4 100 (565)

Mujer 29,0 9,3 11,7 40,0 7,7 2,4 100 (583)

Edad

Hasta 24 años 35,0 14,8 18,0 19,7 9,3 3,3 100 (183)

De 25 a 34 30,4 10,0 12,4 38,1 7,7 1,3 100 (299)

De 35 a 44 27,5 6,5 11,4 43,5 9,5 1,6 100 (306)

De 45 a 54 22,8 7,6 8,1 52,8 7,6 1,0 100 (197)

De 55 a 64 23,4 4,5 9,9 53,2 6,3 2,7 100 (111)

65 años o más 23,1 3,8 7,7 57,7 3,8 3,8 100 (52)

Estado civil

Casado/a 21,8 6,3 9,3 51,4 8,9 2,3 100 (473)

Soltero/a 33,1 11,1 14,1 32,2 7,7 1,8 100 (559)

Viudo/a 32,0 0,0 8,0 48,0 12,0 0,0 100 (25)

Separado/a 22,2 7,4 18,5 51,9 0,0 0,0 100 (27)

Divorciado/a 32,3 8,1 6,5 43,5 8,1 1,6 100 (62)

Educación

Primaria o menos 21,7 3,3 5,0 51,7 11,7 6,7 100 (60)

Secundaria inicial 27,2 8,8 13,1 38,9 11,0 1,1 100 (283)

FP de grado medio 24,1 5,4 13,4 47,3 9,8 0,0 100 (112)

Secundaria superior 29,7 11,3 13,3 34,9 9,2 1,5 100 (195)

FP de grado superior 29,3 6,3 11,5 43,1 8,0 1,7 100 (174)

Universidad 29,4 10,2 10,8 43,0 3,7 2,8 100 (323)

Situación laboral

Ocupados/as 27,2 8,4 11,5 42,3 8,6 2,0 100 (607)

Parados/as 27,5 9,2 11,4 41,8 8,5 1,6 100 (316)

Jubilados/as 

o pensionistas 25,0 2,1 11,5 55,2 2,1 4,2 100 (96)

Estudiantes 43,7 12,6 14,9 18,4 9,2 1,1 100 (87)

Trabajo doméstico 

no remunerado 21,1 7,9 15,8 47,4 7,9 0,0 100 (38)

Clase social

Clase alta/media-alta 33,9 10,3 10,0 36,2 6,6 3,0 100 (271)

Nuevas clases medias 26,5 9,7 13,1 43,6 5,4 1,7 100 (298)

Viejas clases medias 24,4 5,0 14,3 48,7 6,7 0,8 100 (119)

Obreros/as 

cualificados/as 26,3 8,2 12,2 40,5 11,5 1,3 100 (304)

Obreros/as 

no cualificados/as 25,0 7,8 10,9 44,5 9,4 2,3 100 (128)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado redes sociales virtuales en los últimos seis meses. Para
una mejor lectura de los resultados, se presentan las respuestas agrupadas.
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Tabla F15. Número de publicaciones que realiza a través de las redes sociales
Pensando en un día normal, ¿cuántas publicaciones realiza a través de las redes sociales
como por ejemplo compartir algún hecho de su vida o comentar alguna publicación de alguien
que comparta su red, etc.?

1 o 2 3 o 4 Más de 4 
publica- publica- publica-
ciones ciones ciones Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 28,0 8,6 11,8 41,5 8,1 1,9 100 (1.148)

Ideología 

Izquierda 1-2 37,1 7,2 10,8 37,7 6,0 1,2 100 (167)

3-4 31,1 8,5 9,4 43,8 6,0 1,2 100 (331)

5 26,4 7,8 12,1 42,9 8,7 2,2 100 (231)

6 25,6 9,3 19,8 33,7 7,0 4,7 100 (86)

7-8 19,5 8,0 13,3 46,9 11,5 0,9 100 (113)

Derecha 9-10 25,9 0,0 18,5 44,4 3,7 7,4 100 (27)

N.S. 22,0 14,0 9,0 40,0 14,0 1,0 100 (100)

N.C. 24,7 10,8 14,0 37,6 9,7 3,2 100 (93)

Recuerdo de voto

PP 22,0 8,2 13,8 44,7 9,4 1,9 100 (159)

PSOE 27,6 11,7 11,0 39,9 8,0 1,8 100 (163)

Podemos 31,9 6,5 10,1 42,8 8,7 0,0 100 (138)

Ciudadanos 38,1 4,4 15,0 31,0 7,1 4,4 100 (113)

IU-UP 46,5 4,7 7,0 34,9 7,0 0,0 100 (43)

Otros partidos 29,8 11,8 10,1 43,3 3,9 1,1 100 (178)

No tenía edad 25,0 0,0 50,0 25,0 0,0 0,0 100 (4)

En blanco 33,3 0,0 16,7 41,7 8,3 0,0 100 (12)

No votó 22,3 10,1 13,4 40,2 11,7 2,2 100 (179)

No recuerda 16,7 25,0 8,3 33,3 8,3 8,3 100 (12)

N.C. 23,8 6,1 10,2 49,0 8,2 2,7 100 (147)

Religión

Creyente practicante 28,6 7,9 6,3 42,9 9,5 4,8 100 (63)

Creyente no practicante 24,8 9,0 13,0 42,5 8,9 1,7 100 (630)

Ateo/a, no creyente 33,0 8,2 11,3 39,5 6,7 1,2 100 (415)

N.C. 27,5 7,5 7,5 42,5 7,5 7,5 100 (40)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 21,7 7,5 14,6 46,7 8,5 0,9 100 (212)

Ciudad mediana 29,2 11,5 12,5 36,0 8,3 2,5 100 (480)

Ciudad grande 27,7 6,9 11,1 43,7 8,6 2,0 100 (350)

Gran núcleo urbano 36,8 3,8 5,7 48,1 4,7 0,9 100 (106)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado redes sociales virtuales en los últimos seis meses. Para
una mejor lectura de los resultados, se presentan las respuestas agrupadas.
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Tabla F16. Actividades participativas realizadas a través de las tecnologías de la
comunicación (últimos doce meses)
En los últimos doce meses, ¿ha utilizado alguna vez las tecnologías de la comunicación (te-
léfono móvil, correo electrónico, WhatsApp u otra aplicación de mensajería instantánea y
redes sociales) para...?

Sí No N.C. Total (n)

Contactar y/o comunicarse con algún/a político/a 

(diputado/a, concejal/a, senador/a) o partido político 6,3 92,3 1,4 100 (2.264)

Contactar y/o comunicarse con alguna asociación u organización 

(cultural, deportiva, profesional, etc.) 21,9 76,8 1,4 100 (2.264)

Suscribirse a una lista de distribución sobre temas de actualidad 

para recibir documentos, peticiones y/o campañas 13,0 85,4 1,6 100 (2.264)

Escribir comentarios sobre temas de actualidad, sociales 

o políticos en algún foro, blog, red social, etc. 18,8 79,7 1,5 100 (2.264)

Realizar una donación a alguna asociación u organización 9,1 89,2 1,7 100 (2.264)

Firmar una petición o adherirse a un manifiesto o campaña 17,7 80,8 1,5 100 (2.264)

Participar en la convocatoria de una manifestación o acto reivindicativo 7,3 90,9 1,9 100 (2.264)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado al menos una de las tecnologías de comunicación men-
cionadas en los últimos seis meses. 
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Tabla F17. Actividades participativas realizadas a través de las tecnologías de la
comunicación (últimos doce meses)
En los últimos doce meses, ¿ha utilizado alguna vez las tecnologías de la comunicación (te-
léfono móvil, correo electrónico, WhatsApp u otra aplicación de mensajería instantánea y
redes sociales) para...?

Contactar y/o comunicarse con alguna asociación u organización (cultural, deportiva, profesional, etc.)

Sí No N.C. Total (n)

Total 21,9 76,8 1,4 100 (2.264)

Sexo

Hombre 24,5 73,9 1,6 100 (1.114)

Mujer 19,3 79,6 1,1 100 (1.150)

Edad

Hasta 24 años 28,4 71,6 0,0 100 (204)

De 25 a 34 27,6 72,4 0,0 100 (366)

De 35 a 44 25,4 73,8 0,9 100 (469)

De 45 a 54 23,9 75,4 0,7 100 (447)

De 55 a 64 19,5 78,2 2,3 100 (353)

65 años o más 9,6 86,6 3,8 100 (425)

Estado civil

Casado/a 18,8 79,6 1,6 100 (1.203)

Soltero/a 28,6 70,8 0,7 100 (756)

Viudo/a 5,7 90,8 3,5 100 (141)

Separado/a 29,6 68,5 1,9 100 (54)

Divorciado/a 27,1 72,0 0,9 100 (107)

Educación

Primaria o menos 3,8 93,8 2,4 100 (421)

Secundaria inicial 11,4 87,1 1,5 100 (598)

FP de grado medio 17,6 81,3 1,1 100 (176)

Secundaria superior 29,3 70,3 0,3 100 (317)

FP de grado superior 32,0 66,8 1,2 100 (250)

Universidad 41,4 57,6 1,0 100 (498)

Situación laboral

Ocupados/as 28,9 70,8 0,3 100 (960)

Parados/as 20,3 79,0 0,8 100 (528)

Jubilados/as 

o pensionistas 12,8 83,8 3,4 100 (506)

Estudiantes 33,7 66,3 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 

no remunerado 6,8 89,5 3,7 100 (162)

Clase social

Clase alta/media-alta 37,9 61,0 1,1 100 (438)

Nuevas clases medias 23,9 75,1 0,9 100 (527)

Viejas clases medias 16,3 82,7 1,0 100 (295)

Obreros/as 

cualificados/as 13,6 84,5 1,9 100 (638)

Obreros/as 

no cualificados/as 15,2 83,5 1,3 100 (297)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado al menos una de las tecnologías de comunicación men-
cionadas en los últimos seis meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo las acciones más frecuentes.
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Tabla F17. Actividades participativas realizadas a través de las tecnologías de la
comunicación (últimos doce meses) (cont.)
En los últimos doce meses, ¿ha utilizado alguna vez las tecnologías de la comunicación (te-
léfono móvil, correo electrónico, WhatsApp u otra aplicación de mensajería instantánea y
redes sociales) para...?

Escribir comentarios sobre temas de actualidad, sociales o políticos en algún foro, blog, red social, etc.

Sí No N.C. Total (n)

Total 18,8 79,7 1,5 100 (2.264)

Sexo

Hombre 20,5 77,8 1,7 100 (1.114)

Mujer 17,2 81,6 1,2 100 (1.150)

Edad

Hasta 24 años 33,8 66,2 0,0 100 (204)

De 25 a 34 30,6 69,4 0,0 100 (366)

De 35 a 44 25,2 74,0 0,9 100 (469)

De 45 a 54 14,5 84,6 0,9 100 (447)

De 55 a 64 10,5 87,0 2,5 100 (353)

65 años o más 5,9 90,4 3,8 100 (425)

Estado civil

Casado/a 13,3 85,0 1,7 100 (1.203)

Soltero/a 30,0 69,3 0,7 100 (756)

Viudo/a 4,3 92,2 3,5 100 (141)

Separado/a 18,5 79,6 1,9 100 (54)

Divorciado/a 21,5 76,6 1,9 100 (107)

Educación

Primaria o menos 3,8 93,8 2,4 100 (421)

Secundaria inicial 13,2 85,1 1,7 100 (598)

FP de grado medio 19,9 79,0 1,1 100 (176)

Secundaria superior 25,2 74,4 0,3 100 (317)

FP de grado superior 22,8 76,0 1,2 100 (250)

Universidad 31,7 67,1 1,2 100 (498)

Situación laboral

Ocupados/as 23,8 75,8 0,4 100 (960)

Parados/as 20,1 79,2 0,8 100 (528)

Jubilados/as 

o pensionistas 7,9 88,5 3,6 100 (506)

Estudiantes 39,8 60,2 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 

no remunerado 6,8 89,5 3,7 100 (162)

Clase social

Clase alta/media-alta 32,6 66,0 1,4 100 (438)

Nuevas clases medias 18,0 80,8 1,1 100 (527)

Viejas clases medias 13,6 85,4 1,0 100 (295)

Obreros/as 

cualificados/as 14,7 83,4 1,9 100 (638)

Obreros/as 

no cualificados/as 13,1 85,5 1,3 100 (297)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado al menos una de las tecnologías de comunicación men-
cionadas en los últimos seis meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo las acciones más frecuentes.
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Tabla F17. Actividades participativas realizadas a través de las tecnologías de la
comunicación (últimos doce meses) (cont.)
En los últimos doce meses, ¿ha utilizado alguna vez las tecnologías de la comunicación (te-
léfono móvil, correo electrónico, WhatsApp u otra aplicación de mensajería instantánea y
redes sociales) para...?

Firmar una petición o adherirse a un manifiesto o campaña

Sí No N.C. Total (n)

Total 17,7 80,8 1,5 100 (2.264)

Sexo

Hombre 17,6 80,6 1,8 100 (1.114)

Mujer 17,7 81,0 1,2 100 (1.150)

Edad

Hasta 24 años 22,1 77,9 0,0 100 (204)

De 25 a 34 27,6 72,4 0,0 100 (366)

De 35 a 44 23,2 75,9 0,9 100 (469)

De 45 a 54 17,7 81,2 1,1 100 (447)

De 55 a 64 13,6 84,1 2,3 100 (353)

65 años o más 4,2 91,8 4,0 100 (425)

Estado civil

Casado/a 14,0 84,2 1,7 100 (1203)

Soltero/a 25,0 74,3 0,7 100 (756)

Viudo/a 3,5 92,9 3,5 100 (141)

Separado/a 20,4 77,8 1,9 100 (54)

Divorciado/a 23,4 74,8 1,9 100 (107)

Educación

Primaria o menos 1,4 96,2 2,4 100 (421)

Secundaria inicial 9,9 88,3 1,8 100 (598)

FP de grado medio 15,9 82,4 1,7 100 (176)

Secundaria superior 24,9 74,8 0,3 100 (317)

FP de grado superior 22,0 76,8 1,2 100 (250)

Universidad 34,5 64,5 1,0 100 (498)

Situación laboral

Ocupados/as 24,6 74,9 0,5 100 (960)

Parados/as 16,7 82,6 0,8 100 (528)

Jubilados/as 

o pensionistas 6,9 89,5 3,6 100 (506)

Estudiantes 28,6 71,4 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 

no remunerado 7,4 88,9 3,7 100 (162)

Clase social

Clase alta/media-alta 32,0 66,9 1,1 100 (438)

Nuevas clases medias 21,3 77,4 1,3 100 (527)

Viejas clases medias 11,9 87,1 1,0 100 (295)

Obreros/as 

cualificados/as 10,8 87,1 2,0 100 (638)

Obreros/as 

no cualificados/as 10,1 88,6 1,3 100 (297)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado al menos una de las tecnologías de comunicación men-
cionadas en los últimos seis meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo las acciones más frecuentes.
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Tabla F18. Actividades participativas realizadas a través de las tecnologías de la
comunicación (últimos doce meses)
En los últimos doce meses, ¿ha utilizado alguna vez las tecnologías de la comunicación (te-
léfono móvil, correo electrónico, WhatsApp u otra aplicación de mensajería instantánea y
redes sociales) para...?

Contactar y/o comunicarse con alguna asociación u organización (cultural, deportiva, profesional, etc.)

Sí No N.C. Total (n)

Total 21,9 76,8 1,4 100 (2.264)

Ideología 

Izquierda 1-2 37,6 60,9 1,5 100 (266)

3-4 25,5 73,8 0,6 100 (619)

5 18,9 79,0 2,1 100 (466)

6 23,5 75,9 0,6 100 (166)

7-8 17,1 81,6 1,3 100 (234)

Derecha 9-10 18,5 76,9 4,6 100 (65)

N.S. 12,0 86,7 1,3 100 (225)

N.C. 13,9 84,8 1,3 100 (223)

Recuerdo de voto

PP 14,8 83,9 1,3 100 (378)

PSOE 17,2 81,5 1,4 100 (367)

Podemos 34,1 64,0 1,9 100 (214)

Ciudadanos 29,7 69,2 1,1 100 (185)

IU-UP 26,3 73,7 0,0 100 (76)

Otros partidos 34,3 64,7 1,0 100 (300)

No tenía edad 33,3 66,7 0,0 100 (6)

En blanco 22,7 77,3 0,0 100 (22)

No votó 15,1 83,2 1,7 100 (345)

No recuerda 17,4 82,6 0,0 100 (23)

N.C. 17,8 80,5 1,7 100 (348)

Religión

Creyente practicante 16,0 82,3 1,7 100 (237)

Creyente no practicante 16,1 82,4 1,5 100 (1.341)

Ateo/a, no creyente 35,3 63,7 1,0 100 (614)

N.C. 33,3 65,3 1,4 100 (72)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 21,2 76,9 1,9 100 (477)

Ciudad mediana 19,9 79,2 0,9 100 (891)

Ciudad grande 22,7 76,3 1,0 100 (671)

Gran núcleo urbano 28,9 68,0 3,1 100 (225)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado al menos una de las tecnologías de comunicación men-
cionadas en los últimos seis meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo las acciones más frecuentes.
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Tabla F18. Actividades participativas realizadas a través de las tecnologías de la
comunicación (últimos doce meses) (cont.)
En los últimos doce meses, ¿ha utilizado alguna vez las tecnologías de la comunicación (te-
léfono móvil, correo electrónico, WhatsApp u otra aplicación de mensajería instantánea y
redes sociales) para...?

Escribir comentarios sobre temas de actualidad, sociales o políticos en algún foro, blog, red social, etc.

Sí No N.C. Total (n)

Total 18,8 79,7 1,5 100 (2.264)

Ideología 

Izquierda 1-2 34,2 64,3 1,5 100 (266)

3-4 20,0 79,3 0,6 100 (619)

5 16,1 81,8 2,1 100 (466)

6 21,7 77,7 0,6 100 (166)

7-8 12,8 85,9 1,3 100 (234)

Derecha 9-10 13,8 81,5 4,6 100 (65)

N.S. 8,9 88,9 2,2 100 (225)

N.C. 18,4 80,3 1,3 100 (223)

Recuerdo de voto

PP 13,0 85,7 1,3 100 (378)

PSOE 14,7 83,9 1,4 100 (367)

Podemos 30,8 67,3 1,9 100 (214)

Ciudadanos 24,3 74,1 1,6 100 (185)

IU-UP 19,7 80,3 0,0 100 (76)

Otros partidos 27,3 71,7 1,0 100 (300)

No tenía edad 33,3 66,7 0,0 100 (6)

En blanco 22,7 77,3 0,0 100 (22)

No votó 16,5 81,7 1,7 100 (345)

No recuerda 17,4 82,6 0,0 100 (23)

N.C. 13,5 84,5 2,0 100 (348)

Religión

Creyente practicante 9,3 89,0 1,7 100 (237)

Creyente no practicante 13,6 84,8 1,6 100 (1341)

Ateo/a, no creyente 32,4 66,6 1,0 100 (614)

N.C. 30,6 66,7 2,8 100 (72)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 14,7 83,4 1,9 100 (477)

Ciudad mediana 20,1 79,0 0,9 100 (891)

Ciudad grande 18,6 80,2 1,2 100 (671)

Gran núcleo urbano 23,1 73,3 3,6 100 (225)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado al menos una de las tecnologías de comunicación men-
cionadas en los últimos seis meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo las acciones más frecuentes.
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Tabla F18. Actividades participativas realizadas a través de las tecnologías de la
comunicación (últimos doce meses) (cont.)
En los últimos doce meses, ¿ha utilizado alguna vez las tecnologías de la comunicación (te-
léfono móvil, correo electrónico, WhatsApp u otra aplicación de mensajería instantánea y
redes sociales) para...?

Firmar una petición o adherirse a un manifiesto o campaña

Sí No N.C. Total (n)

Total 17,7 80,8 1,5 100 (2.264)

Ideología 

Izquierda 1-2 42,1 56,4 1,5 100 (266)

3-4 18,6 80,8 0,6 100 (619)

5 15,7 82,0 2,4 100 (466)

6 14,5 84,9 0,6 100 (166)

7-8 8,5 90,2 1,3 100 (234)

Derecha 9-10 15,4 78,5 6,2 100 (65)

N.S. 8,0 90,2 1,8 100 (225)

N.C. 12,6 86,1 1,3 100 (223)

Recuerdo de voto

PP 11,6 86,8 1,6 100 (378)

PSOE 13,4 85,3 1,4 100 (367)

Podemos 34,1 64,0 1,9 100 (214)

Ciudadanos 22,2 76,2 1,6 100 (185)

IU-UP 30,3 69,7 0,0 100 (76)

Otros partidos 28,0 71,0 1,0 100 (300)

No tenía edad 16,7 83,3 0,0 100 (6)

En blanco 18,2 81,8 0,0 100 (22)

No votó 10,7 87,5 1,7 100 (345)

No recuerda 17,4 82,6 0,0 100 (23)

N.C. 11,5 86,5 2,0 100 (348)

Religión

Creyente practicante 11,0 87,3 1,7 100 (237)

Creyente no practicante 12,4 86,1 1,6 100 (1.341)

Ateo/a, no creyente 29,5 69,4 1,1 100 (614)

N.C. 37,5 59,7 2,8 100 (72)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 14,7 83,4 1,9 100 (477)

Ciudad mediana 15,8 83,2 1,0 100 (891)

Ciudad grande 19,1 79,9 1,0 100 (671)

Gran núcleo urbano 27,1 68,9 4,0 100 (225)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes han utilizado al menos una de las tecnologías de comunicación men-
cionadas en los últimos seis meses. Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo las acciones más frecuentes.
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Tabla F19. Aspectos familiares en los que ha influido el uso de las nuevas tecnologías
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono
móvil), ha hecho que en las familias haya aumentado o disminuido...?

(NO LEER)* 
Ha Ha Permanece 

aumentado disminuido igual N.S. N.C. Total (n)

La comunicación entre padres 

e hijos/as 19,5 60,4 14,3 5,6 0,3 100 (2.478)

El conflicto familiar 44,1 11,4 30,1 13,8 0,5 100 (2.478)

Las relaciones con los/as abuelos/as 13,3 43,1 32,4 10,7 0,5 100 (2.478)

La protección de la intimidad 4,8 78,9 7,6 8,4 0,3 100 (2.478)

La comunicación en la pareja 15,0 45,5 28,6 10,4 0,4 100 (2.478)

La influencia de los padres sobre 

la educación de los/as hijos/as 10,3 56,3 20,5 12,6 0,4 100 (2.478)

El hacer cosas juntos 14,6 52,9 23,1 8,9 0,6 100 (2.478)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla F20. Aspectos familiares en los que ha influido el uso de las nuevas tecnologías
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono
móvil), ha hecho que en las familias haya aumentado o disminuido...?

La comunicación entre padres e hijos/as

(NO LEER)* 
Ha Ha Permanece 

aumentado disminuido igual N.S. N.C. Total (n)

Total 19,5 60,4 14,3 5,6 0,3 100 (2.478)

Sexo

Hombre 20,7 59,2 14,6 5,3 0,3 100 (1.195)

Mujer 18,4 61,5 14,0 5,8 0,3 100 (1.283)

Edad

Hasta 24 años 25,5 51,5 19,1 3,9 0,0 100 (204)

De 25 a 34 23,4 60,3 13,6 2,7 0,0 100 (368)

De 35 a 44 16,6 62,7 15,4 5,1 0,2 100 (475)

De 45 a 54 18,0 64,9 13,7 3,0 0,4 100 (461)

De 55 a 64 18,9 63,0 14,3 3,2 0,5 100 (370)

65 años o más 18,8 56,5 12,7 11,7 0,3 100 (600)

Estado civil

Casado/a 18,6 62,5 13,8 4,8 0,3 100 (1.331)

Soltero/a 21,1 58,6 15,4 4,5 0,3 100 (771)

Viudo/a 18,0 56,3 10,2 15,0 0,5 100 (206)

Separado/a 19,3 61,4 15,8 3,5 0,0 100 (57)

Divorciado/a 22,9 54,1 18,3 4,6 0,0 100 (109)

Educación

Primaria o menos 17,9 58,0 11,5 12,2 0,3 100 (591)

Secundaria inicial 17,8 64,3 13,9 3,8 0,2 100 (628)

FP de grado medio 19,8 66,1 10,2 4,0 0,0 100 (177)

Secundaria superior 22,3 57,7 16,6 3,1 0,3 100 (319)

FP de grado superior 20,2 61,9 16,3 1,6 0,0 100 (257)

Universidad 21,2 56,9 17,2 4,2 0,6 100 (501)

Situación laboral

Ocupados/as 19,7 62,4 14,7 2,9 0,3 100 (966)

Parados/as 18,9 61,6 14,8 4,4 0,4 100 (541)

Jubilados/as 
o pensionistas 19,8 57,4 13,3 9,4 0,2 100 (662)

Estudiantes 23,5 51,0 21,4 4,1 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 
no remunerado 17,2 61,1 11,6 10,1 0,0 100 (198)

Clase social

Clase alta/media-alta 22,0 56,6 16,0 4,7 0,7 100 (445)

Nuevas clases medias 18,6 62,4 15,4 3,4 0,2 100 (558)

Viejas clases medias 20,5 58,6 15,5 5,4 0,0 100 (336)

Obreros/as 
cualificados/as 19,3 60,4 13,3 6,9 0,1 100 (724)

Obreros/as 
no cualificados/as 16,3 64,1 12,2 6,8 0,6 100 (337)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo tres ítems representativos de algunos aspectos familiares sobre los
que ha influido el uso de las nuevas tecnologías: la comunicación entre padres e hijos, el conflicto familiar, y la comunicación en la pareja. 

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla F20. Aspectos familiares en los que ha influido el uso de las nuevas tecnologías (cont.)
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono
móvil), ha hecho que en las familias haya aumentado o disminuido...?

El conflicto familiar

(NO LEER)* 
Ha Ha Permanece 

aumentado disminuido igual N.S. N.C. Total (n)

Total 44,1 11,4 30,1 13,8 0,5 100 (2.478)

Sexo

Hombre 43,2 13,1 30,9 12,4 0,5 100 (1.195)

Mujer 45,0 9,9 29,4 15,2 0,5 100 (1.283)

Edad

Hasta 24 años 46,6 12,7 36,3 4,4 0,0 100 (204)

De 25 a 34 51,4 12,0 27,7 8,4 0,5 100 (368)

De 35 a 44 49,9 12,2 27,4 9,9 0,6 100 (475)

De 45 a 54 45,6 12,4 33,4 8,2 0,4 100 (461)

De 55 a 64 41,1 11,6 33,2 13,5 0,5 100 (370)

65 años o más 35,0 9,2 27,2 28,0 0,7 100 (600)

Estado civil

Casado/a 42,1 10,7 32,8 13,7 0,7 100 (1.331)

Soltero/a 49,9 12,2 27,9 9,6 0,4 100 (771)

Viudo/a 31,1 11,7 24,8 32,0 0,5 100 (206)

Separado/a 45,6 12,3 28,1 14,0 0,0 100 (57)

Divorciado/a 50,5 14,7 24,8 10,1 0,0 100 (109)

Educación

Primaria o menos 37,2 9,5 24,9 28,1 0,3 100 (591)

Secundaria inicial 49,4 12,3 28,7 9,4 0,3 100 (628)

FP de grado medio 49,7 12,4 29,4 7,3 1,1 100 (177)

Secundaria superior 45,1 11,3 31,7 11,6 0,3 100 (319)

FP de grado superior 45,5 11,7 33,9 8,2 0,8 100 (257)

Universidad 42,1 12,2 35,5 9,4 0,8 100 (501)

Situación laboral

Ocupados/as 48,6 11,7 31,0 8,3 0,5 100 (966)

Parados/as 49,4 12,2 29,0 8,9 0,6 100 (541)

Jubilados/as 
o pensionistas 34,1 10,6 30,1 24,6 0,6 100 (662)

Estudiantes 45,9 14,3 32,7 7,1 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 
no remunerado 41,4 8,6 27,8 21,7 0,5 100 (198)

Clase social

Clase alta/media-alta 41,6 9,0 35,5 13,3 0,7 100 (445)

Nuevas clases medias 46,6 12,7 30,3 9,7 0,7 100 (558)

Viejas clases medias 37,5 11,6 32,7 17,6 0,6 100 (336)

Obreros/as 
cualificados/as 46,1 10,9 27,3 15,2 0,4 100 (724)

Obreros/as 
no cualificados/as 48,4 11,3 25,2 14,8 0,3 100 (337)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo tres ítems representativos de algunos aspectos familiares sobre los
que ha influido el uso de las nuevas tecnologías: la comunicación entre padres e hijos, el conflicto familiar, y la comunicación en la pareja. 

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla F20. Aspectos familiares en los que ha influido el uso de las nuevas tecnologías (cont.)
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono
móvil), ha hecho que en las familias haya aumentado o disminuido...?

La comunicación en la pareja

(NO LEER)* 
Ha Ha Permanece 

aumentado disminuido igual N.S. N.C. Total (n)

Total 15,0 45,5 28,6 10,4 0,4 100 (2.478)

Sexo

Hombre 18,2 43,8 29,1 8,5 0,3 100 (1.195)

Mujer 12,0 47,1 28,1 12,2 0,5 100 (1.283)

Edad

Hasta 24 años 27,0 41,2 27,0 4,9 0,0 100 (204)

De 25 a 34 22,3 49,2 25,0 3,3 0,3 100 (368)

De 35 a 44 12,0 54,9 28,2 4,6 0,2 100 (475)

De 45 a 54 14,3 43,8 35,1 6,1 0,7 100 (461)

De 55 a 64 13,2 46,2 31,6 8,4 0,5 100 (370)

65 años o más 10,5 38,2 24,8 25,8 0,7 100 (600)

Estado civil

Casado/a 14,0 42,7 34,6 8,3 0,4 100 (1.331)

Soltero/a 19,6 48,9 23,5 7,7 0,4 100 (771)

Viudo/a 8,3 41,7 13,6 35,0 1,5 100 (206)

Separado/a 5,3 63,2 17,5 14,0 0,0 100 (57)

Divorciado/a 12,8 53,2 26,6 7,3 0,0 100 (109)

Educación

Primaria o menos 11,0 39,4 25,0 24,0 0,5 100 (591)

Secundaria inicial 15,4 49,8 28,5 5,9 0,3 100 (628)

FP de grado medio 19,8 51,4 22,6 6,2 0,0 100 (177)

Secundaria superior 18,2 41,7 32,6 6,9 0,6 100 (319)

FP de grado superior 14,4 48,6 30,4 6,6 0,0 100 (257)

Universidad 16,0 45,5 31,9 5,8 0,8 100 (501)

Situación laboral

Ocupados/as 17,6 47,1 30,6 4,2 0,4 100 (966)

Parados/as 14,6 50,5 27,9 6,5 0,6 100 (541)

Jubilados/as 
o pensionistas 11,5 39,7 26,7 21,5 0,6 100 (662)

Estudiantes 25,5 43,9 25,5 5,1 0,0 100 (98)

Trabajo doméstico 
no remunerado 10,1 45,5 29,3 15,2 0,0 100 (198)

Clase social

Clase alta/media-alta 18,4 40,7 32,4 7,9 0,7 100 (445)

Nuevas clases medias 11,1 50,7 30,3 7,5 0,4 100 (558)

Viejas clases medias 11,0 42,3 31,5 14,6 0,6 100 (336)

Obreros/as 
cualificados/as 17,7 45,9 24,4 11,9 0,1 100 (724)

Obreros/as 
no cualificados/as 15,1 46,6 26,1 11,3 0,9 100 (337)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo tres ítems representativos de algunos aspectos familiares sobre los
que ha influido el uso de las nuevas tecnologías: la comunicación entre padres e hijos, el conflicto familiar, y la comunicación en la pareja. 

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla F21. Aspectos familiares en los que ha influido el uso de las nuevas tecnologías
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono
móvil), ha hecho que en las familias haya aumentado o disminuido...?

La comunicación entre padres e hijos/as

(NO LEER)* 
Ha Ha Permanece 

aumentado disminuido igual N.S. N.C. Total (n)

Total 19,5 60,4 14,3 5,6 0,3 100 (2.478)

Ideología 

Izquierda 1-2 18,8 61,4 14,0 4,8 1,1 100 (272)

3-4 22,6 57,8 14,9 4,7 0,0 100 (659)

5 19,5 62,7 14,2 3,4 0,2 100 (507)

6 19,0 60,3 14,4 6,3 0,0 100 (174)

7-8 17,0 63,9 12,6 6,5 0,0 100 (277)

Derecha 9-10 17,1 61,8 10,5 7,9 2,6 100 (76)

N.S. 16,9 61,3 11,7 10,2 0,0 100 (266)

N.C. 18,6 55,9 19,0 6,1 0,4 100 (247)

Recuerdo de voto

PP 17,2 63,9 11,9 6,6 0,4 100 (454)

PSOE 19,6 64,2 10,7 5,6 0,0 100 (413)

Podemos 20,7 55,3 18,4 4,1 1,4 100 (217)

Ciudadanos 21,5 58,6 16,1 3,2 0,5 100 (186)

IU-UP 15,6 64,9 16,9 2,6 0,0 100 (77)

Otros partidos 25,3 58,1 14,3 2,3 0,0 100 (308)

No tenía edad 0,0 16,7 66,7 16,7 0,0 100 (6)

En blanco 16,7 66,7 12,5 4,2 0,0 100 (24)

No votó 21,2 56,1 15,1 7,7 0,0 100 (378)

No recuerda 10,7 57,1 7,1 25,0 0,0 100 (28)

N.C. 16,0 61,5 16,3 5,9 0,3 100 (387)

Religión

Creyente practicante 19,4 60,9 10,2 9,2 0,3 100 (294)

Creyente no practicante 18,4 61,4 14,6 5,5 0,1 100 (1.483)

Ateo/a, no creyente 22,6 57,7 14,9 4,3 0,5 100 (624)

N.C. 15,6 61,0 18,2 3,9 1,3 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 16,4 62,9 14,9 5,8 0,0 100 (550)

Ciudad mediana 19,8 58,6 14,6 6,8 0,2 100 (958)

Ciudad grande 20,5 61,8 13,2 4,3 0,1 100 (726)

Gran núcleo urbano 22,1 57,4 14,8 4,1 1,6 100 (244)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo tres ítems representativos de algunos aspectos familiares sobre los
que ha influido el uso de las nuevas tecnologías: la comunicación entre padres e hijos, el conflicto familiar, y la comunicación en la pareja. 

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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Tabla F21. Aspectos familiares en los que ha influido el uso de las nuevas tecnologías (cont.)
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono
móvil), ha hecho que en las familias haya aumentado o disminuido...?

El conflicto familiar

(NO LEER)* 
Ha Ha Permanece 

aumentado disminuido igual N.S. N.C. Total (n)

Total 44,1 11,4 30,1 13,8 0,5 100 (2.478)

Ideología 

Izquierda 1-2 44,5 12,9 30,1 12,1 0,4 100 (272)

3-4 42,6 10,6 34,9 11,4 0,5 100 (659)

5 44,8 12,8 32,7 8,9 0,8 100 (507)

6 47,7 8,6 28,2 14,9 0,6 100 (174)

7-8 45,8 14,4 24,9 14,8 0,0 100 (277)

Derecha 9-10 36,8 9,2 31,6 19,7 2,6 100 (76)

N.S. 43,6 10,2 22,6 23,7 0,0 100 (266)

N.C. 44,5 9,7 26,7 18,2 0,8 100 (247)

Recuerdo de voto

PP 45,4 11,2 24,9 17,8 0,7 100 (454)

PSOE 47,0 10,4 26,9 15,3 0,5 100 (413)

Podemos 43,8 10,6 33,6 10,1 1,8 100 (217)

Ciudadanos 43,5 11,8 38,7 5,4 0,5 100 (186)

IU-UP 48,1 10,4 32,5 9,1 0,0 100 (77)

Otros partidos 37,7 13,6 38,0 10,7 0,0 100 (308)

No tenía edad 33,3 16,7 50,0 0,0 0,0 100 (6)

En blanco 50,0 8,3 29,2 12,5 0,0 100 (24)

No votó 45,8 10,1 28,3 15,6 0,3 100 (378)

No recuerda 46,4 14,3 10,7 28,6 0,0 100 (28)

N.C. 42,4 12,7 29,7 14,7 0,5 100 (387)

Religión

Creyente practicante 44,6 10,2 24,8 20,1 0,3 100 (294)

Creyente no practicante 43,9 11,5 29,5 14,4 0,6 100 (1.483)

Ateo/a, no creyente 44,1 12,2 33,8 9,6 0,3 100 (624)

N.C. 46,8 7,8 31,2 13,0 1,3 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 42,9 11,1 28,5 17,3 0,2 100 (550)

Ciudad mediana 44,7 10,2 31,2 13,3 0,6 100 (958)

Ciudad grande 45,6 12,9 29,1 12,0 0,4 100 (726)

Gran núcleo urbano 40,2 12,3 32,4 13,9 1,2 100 (244)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo tres ítems representativos de algunos aspectos familiares sobre los
que ha influido el uso de las nuevas tecnologías: la comunicación entre padres e hijos, el conflicto familiar, y la comunicación en la pareja. 

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.

� ANUARIO CIS 2016

36



Tabla F21. Aspectos familiares en los que ha influido el uso de las nuevas tecnologías (cont.)
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono
móvil), ha hecho que en las familias haya aumentado o disminuido...?

La comunicación en la pareja

(NO LEER)* 
Ha Ha Permanece 

aumentado disminuido igual N.S. N.C. Total (n)

Total 15,0 45,5 28,6 10,4 0,4 100 (2.478)

Ideología 

Izquierda 1-2 18,8 48,5 24,3 6,6 1,8 100 (272)

3-4 16,7 45,7 28,5 9,1 0,0 100 (659)

5 12,2 44,4 36,3 6,9 0,2 100 (507)

6 14,9 47,7 25,3 12,1 0,0 100 (174)

7-8 15,5 45,8 26,4 12,3 0,0 100 (277)

Derecha 9-10 14,5 40,8 26,3 13,2 5,3 100 (76)

N.S. 15,4 43,2 22,6 18,8 0,0 100 (266)

N.C. 11,3 46,2 30,0 12,1 0,4 100 (247)

Recuerdo de voto

PP 14,3 46,0 25,1 13,7 0,9 100 (454)

PSOE 13,3 48,9 24,9 12,3 0,5 100 (413)

Podemos 16,1 44,7 31,3 6,9 0,9 100 (217)

Ciudadanos 12,9 47,8 34,9 3,8 0,5 100 (186)

IU-UP 19,5 46,8 29,9 3,9 0,0 100 (77)

Otros partidos 21,4 40,6 31,8 5,8 0,3 100 (308)

No tenía edad 0,0 66,7 33,3 0,0 0,0 100 (6)

En blanco 16,7 45,8 29,2 8,3 0,0 100 (24)

No votó 16,1 42,3 28,6 13,0 0,0 100 (378)

No recuerda 7,1 46,4 25,0 21,4 0,0 100 (28)

N.C. 11,6 47,0 29,5 11,6 0,3 100 (387)

Religión

Creyente practicante 10,5 45,2 24,1 18,4 1,7 100 (294)

Creyente no practicante 14,6 45,7 29,1 10,5 0,2 100 (1.483)

Ateo/a, no creyente 18,1 45,2 29,8 6,6 0,3 100 (624)

N.C. 15,6 46,8 26,0 10,4 1,3 100 (77)

Hábitat

Pueblo o 

ciudad pequeña 15,8 43,8 28,9 11,1 0,4 100 (550)

Ciudad mediana 15,4 46,3 27,5 10,4 0,3 100 (958)

Ciudad grande 13,8 48,3 28,5 9,0 0,4 100 (726)

Gran núcleo urbano 15,2 37,7 32,8 13,1 1,2 100 (244)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2016, estudio 3.128.

Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo tres ítems representativos de algunos aspectos familiares sobre los
que ha influido el uso de las nuevas tecnologías: la comunicación entre padres e hijos, el conflicto familiar, y la comunicación en la pareja. 

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontáneamente
por las personas entrevistadas.
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